TAJEKOZTATO
A SZOTAR HASZNALATAHOZ

A szocikkek felépitésében az el6z6 finn-magyar szétarak hagyomanyait kévettem. A névszoknal a cimszd egyes
szam alanyesetben all. Vannak azonban olyan névszok, amelyek csak tobbes szamban vagy legtébbszér tobbes
szamban hasznalatosak, ezeknél a tébbes nominativus a cimszod, és ezt jelzem is a tb roviditéssel. Az igéknél a
cimszé az I. infinitivus, de a magyar jelentést a magyar szoétarirds hagyomanyainak megfeleléen kijelenté mad
jelen id6 egyes szam 3. személy(i igealakkal adom meg. A finn sydda fénévi igenévi alak mellett a magyar
jelentés: eszik, holott a pontos megfeleléje: enni.

A cimszdt koveti egy indexszam: aamul. Ez a ragozasi tipusra utal, a ragozasi tablazatot az I. fliggelékben
lehet megtaldlni. A rendhagy6 ragozasu szavak mellett, mint példaul a névmasok, illetéleg az olyan Gsszetett
szoknal, amelyeknek az utétagjuk onalléan is szerepel a szoétarban, nincs ragozasi indexszam. Az indexszam
mellett csillag is allhat: aalto!*. Ez azt jelenti, hogy a szdban a ragozas soran fokvaltakozas jelentkezik. A csillagot
akkor teszem ki, ha a ragozasi tablazatban mintaul megadott széban nincs fokvaltakozas. A fokvaltakozas tipusait
a II. fuggelékben mutatom be. A cimsz6 kiejtésének jel6lésére csak ritkan van sziikség, mert a finn helyesiras
nagymértékben fonetikus. Sziikség esetén a kiejtést szogletes zardjelben kozlom a ragozasi indexszam utan.
Ezeket koveti a cimszd szdéfajanak megjelolése, ha erre valamilyen okbodl sziikség van.

Az azonos alaku, de kulonb6zé jelentésl szavakat (homonimakat) kiilon cimszdként kezelem, és a cimszd el6tt
allé szammal jel6lom.

A finn szd jelentéskorét szamozassal kilonitettem el. Romai szamokkal jel6lom a szofajilag szétvalaszthato
jelentéskoroket, a jelentésvaltozatokat pedig arab szamokkal. A cimszéra vonatkozd kifejezéseket a szamozassal
elkll6nitett jelentéskorokbe soroltam be.

A tildét (~) a cimszdnak a kifejezésekben vald valtozatlan megismétlédésének jelzésére hasznalom. Nagy
kezd6bet(i utan kozvetlendl jaruld tilde azt jelenti, hogy a cimszdt a kifejezésben nagy kezdébetlivel kell irni. A
vesszOt (,) a finn sz6 vagy kifejezés egyenértékl magyar megfelelGi k6zé teszem. A vesszOnek tehat a szotar finn
és magyar szévegeiben nincs mondattani szerepe, vagyis nincs kitéve a vessz0 ott, ahol a helyesiras azt
megkivanna. Ha mégis valamilyen ok miatt szliikséges a vessz{ feltlintetése, kerek zardjelbe foglalom. Az egyes
kifejezéseket pontosvesszével kilonitem el egymastdl. Amikor a példaként megadott szdkapcsolatnak két
jelentése van, a)-val és b)-vel jel6lom. A rémai vagy arab szamokkal szétvalasztott kifejezések k6zé nem tettem
irasjelet. Kérddjelet és felkialtojelet csak a magyar értelmezés utan teszek, ezek tehat az értelmezett finn
szOveghez is hozzatartoznak. Kerek zardjelet akkor is alkalmazok, ha kdzelebbi magyarazatot foglal magaban,
vagy ha a finn sz6 vagy kifejezés, illetéleg a magyar értelmezés olyan részét jelzi, amely ki is tehetd, el is
hagyhatd a jelentés megvaltozasa nélkil.

A ferde, délt vonal (virgula) a vele kapcsolt szavak vagylagossagat, egyenértékliségét jelzi. Példaul a pako
szbcikkben ezt olvassuk: juosta/menna ~on, ez azt jelenti, hogy a juosta ~on és a menna ~on is hasznalatos
a megadott jelentésben. A virgula szerepelhet Gsszetett szavak azonos elemeinek megismétlése helyett is. A
paastaa szocikkben ez all: el-/kienged, a cimszd tehat azt is jelenti, elenged, és azt is, hogy kienged.



